
Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

26 maximumscore 2 
Uit het antwoord moet blijken dat 
• door de antibiotica het immuunsysteem geen/verminderd kennismaakt

met allerlei antigenen (van bacteriën) 1 
• waardoor er naar verhouding weinig Th1-cellen zijn en veel Th2-cellen

die leiden tot overdreven reactie op ongevaarlijke stoffen / waardoor
regulerende T-(suppressor)cellen ontbreken die een afweerreactie op
onschadelijke antigenen remmen 1 

De hygiëne-hypothese 

23 maximumscore 1 
voorbeelden van een juist antwoord: 
− In het bloed van de baby circuleren nog (IgG) antistoffen van de

moeder (die de afweer verzorgen).
− De baby krijgt via de moedermelk nog antistoffen (IgA) binnen (die

ziekteverwekkers onschadelijk maken).
− Tc-lymfocyten dienen om geïnfecteerde cellen op te ruimen en die zijn

er meestal nog niet.

24 maximumscore 1 
voorbeelden van een juist antwoord: 
− Pre-Tc-cellen hebben CD8 als koppelingseiwit (in plaats van CD4).
− Cytotoxische T-lymfocyten binden alleen aan antigenen gepresenteerd

door MHC I (en niet door MHC II).
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